

## 东丰县按下黑土地保护利用“发力键”

本报讯 深松、旋耕、灭茬、翻埋……一系列技术演示如行云流水。11月6日,东丰县三合乡、二龙山乡、杨木林镇同步开展黑土地保护利用试点项目现场会,以联动宣传形式推广黑土地保护利用技术,营造全社会关注黑土地保护的浓厚氛围。

在三合乡东胜村现场会上,农用车辆携配套机具开足马力,对地表秸秆进行粉碎还田,各式农机大秀“肌肉”,令现场村民在心生好奇的同时大呼过瘾,他们拿出手机不断记录下这些田间“巨兽”的高光时刻。同时,技术人员对机械作业过程中的各项技术要领、如何在耕作时提高土壤有机质含量等方面进行现场讲解,农民们边听介绍边观摩,深切体会到了农业机械

现代化带来的好处。当天,二龙山乡、杨木林镇也积极发挥示范带动作用,分别在七家子村、城子村召开黑土地保护利用试点项目现场会,通过农用机械作业演示,农技人员现场讲解的方式,推广玉米秸秆覆盖条带耕作和玉米秸秆碎混旋耕还田技术的经验成果,增强广大农民对提高耕地质量、保护黑土地的认识。

据了解,东丰县是全省黑土地保护利用试点县之一,三年来,探索建立了一批适合不同区域的黑土地保护技术新模式,实施了黑土地保护技术17项次,面积60余万亩,占全县耕地面积三分之一,基本解决了黑土地质量退化问题。今年,该县黑土地保护利用项目落实在三合乡、二龙山

乡、东丰镇、大阳镇、杨木林镇,各乡(镇)实施面积均为1.2万亩,通过推广普及玉米秸秆+畜禽粪便堆沤有机肥还田、玉米秸秆覆盖条带耕作、玉米坡耕地差侧播种防止水土流失、玉米秸秆碎混旋耕还田技术,引导农民转变施肥、耕作观念,对提高耕地生产能力、保证粮食安全具有重要作用。(李莹 左文)

## 我市“警税联络机制办公室”挂牌成立

本报讯 为落实扫黑除恶专项斗争工作部署,进一步推进涉税违法犯罪案件查办工作,建立及时交换工作信息、通报工作进展、移送涉税违法犯罪案件及涉黑涉恶涉诈线索的协调机制,市公安局与市税务局于日前共同组建了“警税联络机制办公室”,力求协力推动扫黑除恶专项斗争工作扎实开展。

“警税联络机制办公室”为我市打击虚开骗税违法犯罪提供了更快速、更专业、更有效的办案方式,全力维护了依法诚信纳税人的合法权益,增强了对虚开骗税违法分子的强震慑。同时,结合工作实际,创新工作方式,在执法过程中将税法宣传融入检查工作,引导涉案人员强化税法遵从意识,提高办案效率。

“警税联络机制办公室”的成立是市委打击虚开骗税违法犯罪两年专项行动的重要成果之一,标志着打击虚开骗税违法犯罪的常态化,同时共享虚开骗税团伙专案及重大案件的查处情况,更利于打击虚开骗税违法犯罪。下一步,两局将进一步加强税警协作,保持良好的沟通和紧密协作关系,确保警税联络机制实体化运行。(李鸿正)



## 东辽县推进六大模式巩固脱贫成果

本报讯(记者 于芯)东辽县把产业发展作为脱贫攻坚治本之策,突出“政企联动、龙头带动、政策驱动、市场推动”战略,用六大扶贫模式巩固了脱贫成果,成效显著。

“政府+企业+市场+贫困户”政企合作扶贫。2016年,东辽县财政出资3000万元专项扶贫资金,同金翼集团联合成立吉林众联农业发展有限公司,实施了覆盖所有贫困人口的一年存栏720万只蛋鸡养殖扶贫项目,完成3个万只蛋鸡标准化基地建设。四年来,贫困人口所分红利达1384万元。金翼蛋品

还被授予全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业称号。“生态产业+基地+贫困户”生态产业扶贫。去年,东辽县围绕我市“百万亩水源涵养林、百万亩良田、百公里河道治理”三百建设工程,覆盖全县所有贫困人口,重点打造了“万亩黑果花楸、万亩长白山坚果、万亩元宝枫、万亩柞蚕”四大生态产业基地和县国有林总厂11万亩的元宝枫建设工程,带动就业1300余人。“龙头企业+基地+贫困户”企业带动扶贫。东辽县坚持引进新建与扶持

培育办法,依托正旭菌业、东峻科技等龙头企业,采取订单合同、保底收购等方式,使泉太镇老营村等8个贫困村通过种植黑木耳、大球盖菇、香菇食用菌项目,取得贫困户年人均分红340元的成果,加快脱贫步伐,实现了企业盈利、地方发展、贫困户脱贫三方共赢。“小商品加工+转移就业+贫困户”就业扶贫。实施企业驻村建厂运营模式,就地促进劳动力转移,实现贫困人口分红。2016年,积极引导安恕镇李越村等5个贫困村和辽河源镇公平村发展起服装加工产业。

其中,辽河源镇公平村的贫困人口年人均已分红766元,并有50余人就业。“电子商务+贫困户+农产品”电商促脱贫。全县在21个贫困村全部建立起村级电商站,其中有7个村被评为省级电商村。白泉镇树安村电子商务服务中心经与京东商城、阿里巴巴等20余家电商企业合作,已实现特色农产品网上销售。四年来,服务中心营业额实现880万元,贫困户受益23万元。“金融资本+贫困村+贫困户”联盟扶贫。东辽县创新实施了九合农商行、长春国信集团、金州现代农业

## 市政务数字局：“四举措”加快信用体系完善联合奖惩机制

本报讯 守信激励和失信惩戒是社会信用体系的核心机制。市政务数字局作为全市社会信用体系建设牵头部门,在做好信用奖惩业务部门、咨询服务等工作的同时,广泛调动部门参与积极性,凝聚信用联动合力,加快构建各尽其职、协同共治的联合奖惩大格局,推动全市信用联合奖惩工作全面顺利开展。

优化工作机制,以考核促落实。推动将信用建设工作积极纳入市直部门、各县(区)年度绩效考核,督促各部门在日常监管、业务办理和行政管理中加快落实联合奖惩措施。以联合惩戒案例公示公开为抓手,加强对各部门信息共享、联合奖惩、专项治理等重点工作的监督考核,加快在重点行业和重点领域构建信用监管机制。

强化信用信息归集共享和应用。推行“双公示”制度,全市各类行政许可、行政处罚信息在生效之日起7个工作日内通过市信用综合服务平台的双公示报送系统报送的双公示信息,统一在“信用辽源”网站的“信用公示”专栏依法依规向社会公开公示。落实行业红黑名单制度,各行业主管部门依据国家和省出台的信用管理办法,依法依规认定各行业“红黑名单”,在信用中国(吉林辽源)网站上公示信用修复流程和修复申请材料等内容,帮助修复人员快速开展信用修复工作。

建立诚信宣传教育长效机制。加强诚信宣传教育,开展诚信主题教育活动,学习宣传诚实守信道德模范,对先进典型加强宣传,对诚信建设方面存在问题进行曝光,让失信者无所遁形,打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境。(正树)



### 高位推动 部门联动

## 龙山区积极开展《民法典》宣传教育活动

本报讯 今年以来,龙山区紧紧围绕“七五”普法和法治政府建设工作要求,区委、区政府高位推动,各部门协调联动,领导干部率先垂范,多领域、多举措开展《民法典》宣传培训活动,全面抓好《民法典》的学习宣传,大力营造《民法典》宣传浓厚氛围。

7月份以来,龙山区连续举办了领导干部“提升依法行政能力”专题培训班、“新时代龙山区论坛”暨《民法典》云宣讲、领导干部“依法治区”专题培训暨《民法典》专题解读学习会和区委领导干部学法用法专题理论集体学习暨《民法典》专题报告会等一系列专题培训和学习教育活动,推动全区领导干部带头学习、准确把握和理解《民法典》。区司法局连续开展两次《民法典》读本赠书活动,为全区领导干部及各机关部门、基层单位赠送

《民法典》240本,助推领导干部、各机关部门、基层单位率先学习《民法典》,营造全区学法用法氛围。龙山区还充分运用线上线下平台开展广泛宣传。在机关办公楼电梯厢电视端投放《民法典》公益宣传片视频、设置普法展示板,以易于接受、主题鲜明、生动形象的短视频播放形式,利用机关干部上下电梯的碎片时间,方便大家随时学法、用法。

充分利用普法公众号“法治惠龙山”,设置《民法典》学习专栏,现已更新58期,以图文、案例、视频等多种形式呈现《民法典》知识,让“高大上”的法条融入到生活细节中去。同时,组织北寿司法所、东吉司法所和新兴司法所的普法志愿者到步行街开展“法治地摊”普法宣传活动,现场进行法律咨询、法律服务100余次,向群众发放《中华人民共和国民法典》、防范诈

骗、新冠肺炎疫情防控等方面宣传册1000余份,努力使《民法典》普法宣传真正深入人心,惠及群众。龙山区还通过各基层司法所建立的社区、村公共法律服务微信群,广泛推送《民法典》普法信息198条,向群众宣传《民法典》法律知识。(龙轩)



### 扫黑除恶应知应会小知识

重点打击的十二种“黑恶势力”是什么? 扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力、1类黑恶势力“保护伞”。 具体如下: (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。 (二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。 (三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。 (四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。 (五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。 (六)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。 (七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。 (八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。 (九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。 (十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。 (十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。 (十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。 扫黑除恶有多重要? 开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。 中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争中强调的‘六性’是什么? 认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

## 市市场监管局：“三保两培育”推进服务业发展 审批时限仅为一个工作日

本报讯(记者 李及肃)近日,记者在市市场监管局了解到,该局积极开展“三保两培育”工作,推进服务业发展。 保稳定增长。集成部门职能,与公安、税务等部门实行联动,设立“企业开办专区”,全面实行“全程无纸化、流程标准化、执照电子化”三化服务,确保审批时限压缩为1个工作日。 保创新提升。大力实施品牌战略和质量强市战略,开展品牌论坛活动,培育区域质量品牌。鼓励企

业标准创新,推进“百城千业万企对标达标”活动,指导袜业园区制定“多功能袜”“矿工袜”等10项团体标准,指导农业局、禽蛋协会编写《蛋鸡场生物安全管理技术规范》《蛋鸡养殖技术规范》。 保疏淤解困。积极组织银企融资对接活动,助力企业盘活资产,前三季度共办理动产抵押登记、股权质押登记、商标知识产权质押登记198件,助企融资52.4亿。 培养示范典型。组织

“放心消费示范街、示范店”“无传销网络平台示范站”“药品经营规范化管理示范店”“化妆品经营示范店”等活动,发挥示范引领作用。 培育、申报各级“放心消费示范店(企业)”135户,创建“放心消费示范商圈(街区)”和行业8个。 培育地理标志。已申报东辽黑猪、东辽柞蚕、东辽高粱乌莓和东丰小四平金红苹果纳入《2020年全省地理标志志储备库》。“东辽黑猪”已向国家知识产权局申报地理标志证明商标。

## 市交警支队西安大队：加强农村道路交通安全管制



民警将道路交通安全知识送到田间地头,送到农民朋友手上。

本报讯(记者 刘鹰)为切实加强农村道路交通安全管理工作,预防和减少重特大交通事故的发生,市交警支队西安大队认真调查研究,努力创造安全、有序、畅通的交通环境。 为进一步完善农村车辆和驾驶人基础台账,今年以来,西安大队对辖区农村车辆和驾驶人采取了建立微信群的形式,做到底数清、情况明、不漏管、不失控,在实时开展道路交通安全宣传的同时,更进一步掌握驾驶人思想情况和车辆状况,为宣传教育、事故防范等工作夯实基础。同时,结合交通安全宣传“五进”活动,进一步加大农村道路交通安全宣传力度;通过开展有针对性交通安全教育,真正让农民群众树立遵规守法、远离事故的交通安全意识。 针对季节及道路高峰等天气和特殊节点道路车流量高、西安大队采取固定执勤点与流动巡查的方式,加大对重点路段的管控。针对事故易发区域、时段和重点违法行为,科学安排勤务,明确责任分工。重点查处农用运输车辆、三轮汽

车、低速载货汽车在行驶过程中的违法载人、超高超载、无牌上路、无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。同时,深化道路交通安全隐患排查与整治工作,结合前期排查、整治工作,继续协调相关部门对农村公路进行全排查,对排查出的危险路段和事故隐患逐一登记注册,落实整改时限、单位、措施,切实改善道路通行条件。

文明交通 安全出行

## 农行辽源分行：扎实推进普惠金融工作

本报讯 年初以来,农行辽源分行按照上级行和监管部门要求,进一步强化责任意识,强化考核督导和正向激励机制,积极推动普惠金融工作,为支持地方经济发展贡献金融力量。截至10月末,全行普惠金融领域贷款余额56137万元,较年初净增9873万元,完成监管口径全年计划的121%,增幅21.34%。

加大线上产品服务力度。疫情发生以来,针对小微企业、个体工商户及小微企业主开发了一系列线上产品,如“纳税e贷”“流量e贷”“租金e贷”“药商e贷”

“烟商e贷”“教育e贷”等,这些产品均采用信用方式,有效解决贷款难、贷款贵问题。 实施减费让利。严格执行监管部门规定,落实“七不准、四公开”和“两禁两限”等要求,不折不扣落实小微企业各项优惠政策,坚决杜绝搭桥销售、捆绑销售等违规问题。对疫情防控相关行业贷款执行优惠利率,对存量客户贷款全部进行LPR转换,真正让利于小微企业。(李秀娟)

## 东辽县人民医院：开展“医体融合、预防卒中”义诊活动

本报讯(于连晶 记者 赵强)为广泛宣传卒中防治的科学知识,提高公众预防卒中疾病意识水平,近日,东辽县人民医院开展以“医体融合、预防卒中”为主题的大型义诊活动,旨在提高群众对脑卒中的防控意识,倡导健康生活

方式,营造利于卒中防治的社会氛围。 活动现场,特邀吉大三院神经内科专家教授与该院神经内科全体医护人员组成义诊志愿队,为前来就诊的群众进行免费测血糖、血压及提供卒中健康咨询等服务。同时,为现场群众作以“脑卒中的健康教育”为主题的健康知识讲座。

此次活动,现场累计义诊200余人,测量血压176人次,血糖90人次,发放健康教育宣传资料500余份,赢得了群众的一致好评。